

## 张家口市公安局宣化分局抓好涉毒“四要素”

# 禁毒“组合拳”打出成效

河北法制报 (陈晓刚 赵予广) 今年以来,张家口市公安局宣化分局紧盯涉毒人、地、物、事“四要素”,聚焦重点抓整治、抓预防、抓打击,不断提升禁毒工作治理成效,全力净化社会环境。

盯好涉毒重点“人”。宣化区公安分局以预防吸毒人员肇事肇祸为重点,全面摸排,逐人完善吸毒人员档案,更新网格管理系统信息,夯实管控基础,同时强化吸毒人员分类评估、分类监督、网格化管控。该局对吸食毒品现行违法人

员和严重违反社区戒毒社区康复协议人员做到了应收尽收,今年以来,共查处吸毒人员104人。

控好涉毒重点“地”。该局一方面在易涉毒的宾馆、洗浴中心、歌舞娱乐场所加大宣传力度;另一方面对宾馆、网吧、茶楼、KTV、出租屋、城中村、洗浴中心等易涉毒场所,以巡防警力和社区民警为主体,组织每日巡查,督促落实行业相关规定,杜绝其成为藏污纳垢之地。今年以来,该局共检查相关易涉毒场所27家次,现场查获

吸毒人员5人。此外,在铲毒方面,该局突出种子下田、抽薹、开花、挂果4个重点阶段,组织开展“拉网式”踏查,确保了全区连续3年实现毒品原植物“零种植”。

管好涉毒重点“物”。宣化公安分局进一步加强对列管及18种重点非列管易制毒化学品管理,特别是加大对运输和仓储环节的管理,从严核发购买(运输)备案证明,杜绝易制毒化学品流入非法渠道。今年以来,该局累计受理易制毒化学品购买备案审批109次。他

们还综合运用上门检查、随机抽查等方式,每季度对25家易制毒化学品企业进行全覆盖检查,对发现的问题,督促限期整改。

干好涉毒重点“事”。在禁毒工作中,他们扎实推进2022“净边”“净土”“平安关爱”“两打两控”系列专项行动,全力破大案、打团伙、摧网络、抓毒枭、断毒源。今年上半年,全区共破获涉毒刑事案件9起,抓获犯罪嫌疑人17人,查处吸毒人员104人,责令社区戒毒48人,总体工作成绩列全市第一。

## 涉县交巡警走进农村以案释法

河北法制报 (苗文金 董磊) 7月28日,邯郸市交巡警支队涉县大队民警来到索堡镇常乐村,结合夏季农村路况特点,向广大村民宣传交通安全知识。民警通过剖析典型事故案例,向农村群众讲解酒醉驾、农用车违法载人、面包车超员、驾驶摩托车和电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为带来的严重后果,

使村民认识到违反交通安全法律法规存在的安全隐患和危害,从而进一步树立交通安全意识、文明意识和法治意识。在现场,民警还向群众发放了交通安全宣传资料,回答了群众的提问,并现场开展酒精检测。此次活动,共发放宣传资料1000余份、交通安全手册300余本、赠送头盔20顶,受教育人数300余人。

## 香河公安全力推进“百日行动”向纵深开展

河北法制报 (张曼青) 为纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,香河县公安局针对夏季社会治安规律和夜间违法活动特点,常态化组织开展夜查行动,治安、特巡警等警种部门和派出所捆绑作战、联合出击,对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩中心、旅馆酒店等重点娱

乐服务场所,逐一进行“拉网式”清查检查活动,严厉打击黄、赌、毒等违法犯罪行为,全面挤压违法犯罪空间。同时,他们针对排查出的治安、消防隐患,责令场所单位立即整改,确保隐患清零。“百日行动”开展以来,该局共清查重点场所380家,从中破获治安类案件131起,抓获嫌疑人268名。

## 渤海新区交警入村开展安全宣传

河北法制报 (刘茂林) 7月27日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队联合人民财产保险公司,在孔家庄村委会广场举办警保联动公益宣传活动,推进“一盔一带”安全守护行动。宣教民警与入保财险工作人员在现场发放交通安全宣传单,

宣传骑行电动车按规定登记上牌、不闯红灯、不逆行等安全常识,为群众演示安全头盔的正确佩戴和使用方法,并开展了交通安全知识有奖竞猜等活动。这种更贴近农村道路交通安全实际、更接地气的宣传方式,受到群众普遍欢迎。

## 高速交警拦下在高速公路行走女子

河北法制报 (刘家宁) 7月26日下午,高速交警鹰手营子大队民警巡逻时发现一女子正在高速公路快车道上行走,车辆从她身边呼啸而过,十分危险。民警迅速下车,将其带至应急车道。民警发现该女子精神有些异常,不

能说明本人信息,也无法提供家属的联系方式。为了安全起见,民警将该女子带至就近服务区。在进一步对其询问时,她称自己认识服务区的一位工作人员,并提供了对方的姓名。随后民警找到该名工作人员,联系上女子的家属。

## 注意! 有贼专瞄工地偷盗物资 点赞! 灵寿警方打掉6人盗销团伙

河北法制报 (记者 鲍娜军 通讯员 王耀华) 7月27日,灵寿县公安局在夏季治安打击整治“百日行动”中,多警种合成作战,成功打掉一盗销工地物资团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,破案7起。

今年以来,灵寿县多处光伏建设工地接连被窃,损失数额巨大。接警后,灵寿县公安局高度重视,要求刑警大队会同相关警种部门成立专案组,全力侦破,务必尽快取得突破,遏制案件的高发势头。

专案组在石家庄市公安局有关部门和行唐县公安局的大力支持

下,对案件线索进行串并分析,并调取了海量公共视频,广泛摸排走访,将传统侦查手段与现代侦查手段相结合,经数日缜密侦查,一个多人盗销团伙浮出水面。

7月27日,灵寿警方实施统一抓捕行动,以迅雷不及掩耳之势,将6名犯罪嫌疑人分别在灵寿和行唐两地抓获。

经讯问,6名犯罪嫌疑人均如实供述了其盗销工地光伏发电太阳能板、电机、空调等设备,连续作案7起,涉案金额价值40余万元的犯罪事实。

目前,6名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件侦办、追赃挽损工作正在紧张进行。

## 清河公安为群众提供贴心服务

# 首辆加装残疾人辅助装置车辆上路

河北法制报 (景涛 田同安) 7月25日中午,一位男士来到清河县公安局交通警察大队车管所,为工作人员送上了一面锦旗,感谢她们快速周到地为自己加装残疾人辅助装置的车辆办理了变更登记备案业务。

送锦旗的男士姓孙,当日上午来到该车管所,咨询自有已安装好残疾人辅助装置的车辆能否办理变更登记的相关手续。由于孙某行动不便,该所工作人员为其开启了绿色通道,优先办理车管业务。依据公安部164号令,根据今年5月1日

起施行的修订后的《机动车登记规定》,小型、微型自动挡载客汽车加装、拆除、更换肢体残疾人操纵辅助装置的,机动车所有人应当在信息或者事项变更后30日内,向登记地车辆管理所申请变更备案。由于此前该车管所从未办理过此项业

务,该所负责人当即联系了邢台市公安局交警支队车管所在线上指导办理流程。在对孙某的轿车进行查验后,综合受理岗民警耐心细致地为其办好车辆变更登记备案手续。这也是清河首辆加装残疾人辅助装置并完成变更登记、顺利上路行驶的车辆。

孙先生将驾驶爱车上路的消息发到微信朋友圈后,近日又有3辆加装残疾人辅助装置的车辆来到该车管所办理了车辆变更登记备案业务。



保定市公安局竞秀区分局根据统一部署,认真开展夏季治安打击整治“百日行动”,加强对辖区重要区域、路段、点位的治安巡逻防控,对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室等娱乐场所开展拉网式清查,排查风险隐患。图为7月27日东风路派出所民警正在清查娱乐场所。  
龚义和 摄

## 平常事里见真情

### ——固安交警用心服务群众二三事

□ 吴春雷

在公安机关“转作风、强纪律、树形象”暨交警系统“正警风、强素质、展风貌”大提升行动中,固安县公安交警大队进一步强化亲民为民理念,认真解决群众“急难愁盼”,与百姓同频,用真心服务,得到了群众好评。

#### 教驾驶人“学法减分”

张师傅是一名从事跨省运输物资的大货车司机,经疫情流调筛查,其被通知居家隔离医学观察。他惦记着驾驶证已被记了8分,眼看一个记分周期届满,却无法去参加审验。他向固安县公安交警大队电话咨询,业务大厅服务人员丁冬涛告诉他,可以从网上参加记分期学习。听张师傅说话迟疑,显然不会操作,丁冬涛二话没说,马上与张师傅

添加了微信,用视频通话的方式手把手地教他如何操作。终于,张师傅通过了网上学习,按时完成了驾驶证审验。张师傅感慨地说,警察像老师教学生一样,服务真暖心。

#### 为老夫妻办理车辆转籍

随着车管服务的改革提速,诸如异地变更车身颜色、车辆电子化转籍等业务均实现了“云”服务,方便了广大群众,但具体如何用手机进行操作,有些群众还是不太熟悉。7月中旬的一天,车辆审验大厅来了一对老夫妻,他们原籍山西,在固安居居了十几年,想把车辆转籍到固安。老人说,他们虽然下载了“交管12123”APP,但就是摆弄不了。车管民警王浩波见状,安慰老人别着急坐下休息,然后开启了“包办模式”。从申请、选号,到信息传输,一步一步帮助办理完

毕,直到把新的行驶证送到老人手里,感动得这对老夫妻连声称谢。像这样的事,琐碎而平常,但民警们就是凭着“把群众当亲人”的朴素情怀,做得专注而贴心。

#### 节假日给电动自行车上牌

为规范电动自行车管理,全省自“五一”开始实行免费上牌。在疫情防控常态化的形势下,既要减少人员聚集,又要为城乡群众提供方便快捷的服务,为此,固安交警在全县设立了60个办理网点。在公路边、广场旁、村街里,民警们现场办公。大家放弃了节日休息,舍小家顾大家,无怨无悔。目前,全县电动自行车上牌量已突破10万辆,在廊坊市名列前茅。为深入推进道路交通事故预防“减量控大”专项工作和“一盔一带”安全守护行动,固安交警还以电动自行车上牌为契机,宣传法律法规,教育群众骑车佩戴安全头盔,开车系好安全带,言谆谆,情切切,把真诚的关爱送到百姓的心坎上,提升了城乡群众的交通安全意识。

## 5辆13米长重型半挂车不翼而飞

# 衡水冀州公安快速破案追回被盗车

河北法制报 (翟登超) 好端端停在停车场的13米长的重型半挂车突然不见了。接到报案,警方也很纳闷:这个庞然大物是怎么不见的呢?就在警方仔细进行侦查过程中,嫌疑人慑于警方压力,主动投案。

今年6月12日,周某报警称:自己停放在某停车场的13米长的重型半挂车不见了。他说一天下午半挂车还在原地停着,不料当天早上却没了。接到报案,衡水市冀州区公安局民警也倍感惊讶:这个庞然大物,怎么会不见了?民警不顾烈日炎

炎立即赶到现场,冒着热浪对案发现场以及周边情况进行细致勘察。又有一人报警说,他停在同一停车场的重型半挂车也不见了,该车车长13.7米。民警勘验完现场,在返回途中又接到另一停车场的报警,称停在那里的两辆13米长的重型半挂车也丢了。同时接到这么多报警,民警高度重视,立即赶赴现场勘察。通过调取公共视频,民警发现这个停车场丢失的半挂车是在6月8日被拖走的。

办案民警顺藤摸瓜,很快发现这4辆半挂车被盗案均为一人所为。经

过大量走访调查和扩线追踪,民警最终锁定了犯罪嫌疑人的住所。就在民警准备对嫌疑人进行布控抓捕时,犯罪嫌疑人竟主动到冀州区公安局投案了。

原来,犯罪嫌疑人柴某因生意不顺,欠债累累。经多次观察,他发现停在停车场的半挂车经常一停就是很长时间,且停车场的人对这些庞然大物看管上也很松散,于是便动起了歪脑筋。据柴某供述,他用租赁来的牵引车头先在南宫盗窃了一辆半挂车,得手后胆子也大了起来,又在冀州先后盗窃了4辆半挂车。当从租

赁牵引车头的地方得知警方正在调查了解半挂车被盗的情况时,柴某终日惶恐不安,经过激烈的思想斗争后,选择了投案自首。

经鉴定,5辆被盗半挂车价格共计169000元。而柴某以91000元的废铁价格,将被盗车辆卖给收购二手半挂车的李某和贺某。7月7日和8日,办案民警将李某、贺某一并抓获。

至7月15日,4辆被盗半挂车陆续被追回,7月20日,尚未追回的那辆车所卖的赃款也被追回。案件正在进一步侦办中。

## 退伍不褪色 警营立新功 石家庄高新区公安分局 表扬10名优秀退役军人

河北法制报 (记者 鲍娜军) 昔日军旅英豪,今朝警营建功。7月29日上午,石家庄市高新区分局对10名退伍不褪色、警营立新功的优秀退役军人予以表扬。

一直以来,退役军人都是公安机关的宝贵财富,也是民警辅警队伍的中坚骨干,在维护辖区政治安全和社会治安稳定中发挥了重要作用,为公安事业发展作出了突出贡献。该局倡议:作为公安战线的同志,作为从军营走出的老兵,面对日益繁重的公安工作,更要继续保持和发扬部队的优良传统,义不容辞地站出来勇于担当。要认清形势,始终坚持做政治的“明白人”;要提高素质,始终坚持做学习的“有心人”;要履职尽责,始终坚持做工作的“带头人”;要规范执法,始终坚持做群众的“贴心人”;要廉洁从警,始终坚持做组织的“放心人”。

退役军人代表纷纷表示,重温军旅生涯,回顾警营历程,备受鼓舞,将以此作为奋斗的“加油站”,继续发扬军人优良传统,时刻保持军人本色,立足本职岗位,认真履职尽责,为公安事业不懈努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 邯郸复兴警方打掉 一个非法转移赃款团伙 19人归案 涉案上百万元

河北法制报 (赵沛) 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,邯郸市复兴区分局始终保持对各类违法犯罪行为的高压态势,全力以赴开展破案追逃工作,切实保障社会治安大局平稳。近日,该局重拳出击,打掉一个非法转移赃款团伙,19名涉案嫌疑人归案。

2022年6月,复兴区公安分局刑警七中队接到外地协查线索,辖区女子薛某某名下银行卡流水账号出现异常。分局刑警七中队立即组织工作专班,进行分析研判,最终发现薛某某曾利用自己名下的银行卡帮助某平台非法转移赃款。

经细致分析、缜密侦查,民警成功锁定犯罪嫌疑人薛某某身份信息及藏匿地点,7月6日,民警在辖区某小区将犯罪嫌疑人薛某某抓获。通过对薛某某的讯问,民警发现,薛某某只是一个负责转账操作的“下线”,在她背后还有一个人数量多、分工明确的犯罪团伙。

随后,民警对薛某某的关系网展开循线追踪,并对涉案银行卡信息流、资金流进行深入研判。随着办案民警层层梳理、抽丝剥茧,最终确定这是一个以薛某某为组织者的团伙。7月中旬,在全面掌握该团伙成员的犯罪证据及具体活动轨迹后,民警展开收网行动,先后在邯山区、丛台区等地,将该团伙17名成员抓获,现场缴获作案手机8部、银行卡12张。

7月17日,该团伙组织者薛某某到公安机关投案自首。据他交代,2022年5月底,他在网络上得知,只需提供银行卡,将某网站给的钱(名为打赏)转到卡上,取出现金后,再存入另一张对方指定的银行卡中,就能赚取10%的好处费。为获取更多的利润,孙某某抱着侥幸心理,开始寻找“下线”,由“下线”去联系人提供银行卡,做平台转账操作,而孙某某则负责让他们将钱存入指定的银行账户。在短短两个月时间内,孙某某就组织了18名成员为该平台非法转移赃款,涉案金额高达上百万元。

目前,19名犯罪嫌疑人均被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。